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» Vacsia cast’ prednasky, vratane prikladov, bola urobena pri /
na tabuli.
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Definicia 3.15.
Nech je dany automat A = (S, X,Z,6,A).
Budeme hovorit, Ze dva stavy s,t € S su k-ekvivalentne,
ak pre kazdé slovo x;x, ...x, € X* diZky k plati:
A(s, X1%5 . xp) = A(t, X1X5 o Xp).

Budeme pisat sEjt.

Veta 3.4. Nech A = (§,X,Z,6, 1) je automat. Potom Ej,, C Ej.

To znamena, ze podmienka sEj .t implikuje sEit pre k =1,2,...

| Aol 54
Veta 3.5. Nech A = (§,X,Z, 4, 1) je automat. - af
Nech plati sE,t pre nejaké k > 2. R <"
platf sEyt pre neja UeB, e A ]
Potom pre kazde x € X je 6 (s, x)E,_16(¢, x). /
| (sit)e €
Veta 3.6. Nech A = (S, X,Z,6,1) je automat. Nech k > 2. Lt

Ak Ek—l == Ek y pOtOI’n Ek - Ek+1 .

Otazky
» Musi existovat také k, aby Ej,_; = E}?

> Ak takeé k existuje, pre ake velké k urCite plati E,,_; = E}?

Veta 3.7.
Nech A = (5,X,Z,8,4) je automat, nech |S| = n.
Potom sEt prave vtedy, ked

vw € X*,lw| =n —1plati A(s,w) = A(t,w).
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Naznak dokazu Vety 3.7.
» Dokazem iba implikaciu < , pretoZe = je automaticky splnena.
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Postup pri redukcii automatov

> Ak v automate A nie su ziadne navzajom ekvivalentné (a rozne)
stavy, tak A je minimalny, CiZze redukovany. Vtedy A = Ap.
» Ak v automate A existuju nejakeé ekvivalentné (a rézne) stavy,
tak mnozinu stavov S rozdelime na triedy ekvivalencie. Potom:
o Z kazdej triedy vyberieme 1 stav (to bude reprezentant
vSetkych stavov z tej triedy).
o Tieto vybrané stavy (a ziadne iné€) budu stavmi

redukovaného automatu Ap.

Priklad

Koniec prednasky 16




